第一版

赞美你, 驰骋在生命线上的医疗卫士

记努力扛起急救重任的白城市医院急诊科与急救中心

●干博 蒋薪宇 杨凯 文/摄

迎着医疗春天的脚步前行,开启应急响应3.0时代。"一切为了病 人,为了病人的一切",切实打出"求救即抢救、呼救即入院"的急诊与 急救组合拳,在医院党委的悉心关怀和全院各科室同仁的大力支持下, 科学施策,主动作为,集众智、汇众力,葆有越是艰险越向前的医者闯 劲和奋勇争先的拼劲,努力用责任和担当诠释医者仁心的奋斗真谛。

在白城市医院,他们一个是始建于1960年,设有抢救室、换药室、 诊室,有专门急救护理、急诊分诊,配备呼救机、除颤仪、监护仪、洗 胃机、心电机、血糖仪的急诊科;一个是2014年从急诊科分离出来,承 担着洮北区市民突发疾病或意外伤害救治任务, 扎实运用急救医学知识 和技能及现代化先进仪器救治患者,并在第一时间内赢得抢救最佳黄金 期的急救中心。

与生命竞速,为希望坚守;与时间赛跑,为生命接力。危急时刻,只 要有患者就诊或接到市急救指挥中心调度电话,他们会立刻整装出发, 如肩生双翼珍爱生命的使者。

狠在精细上下功夫,多在救治上谋长远。打造患者24小时畅通无阻 绿色通道,拿出合理诊疗应急处置预案,把人民群众身心健康高高举过 头顶。他们一边重视关乎自身能力提升和流程的学科高质量"横向"建 设;一边又把外部紧急跟进的"纵向"联系亲情化纳入到学科发展的议 事日程。

适时唱响"风雷动、征战急,枕戈寝甲、战病顽"的急诊与急救二重 奏,全新推出具有本土特色并高度融合医院急诊、急救医疗模式和应急 措施的"双科"互动链管理措施。

一起努力,交出满意的答卷。 由于急诊医疗性质所系,白城市医院急诊科医护人员365天紧张地忙

碌着,披星戴月、满负荷工作或下班回到家又返回单位是常有的事。 鉴于急救的诊疗特质, 白城市医院急救中心医护人员则是经年累月奔 走鹤乡大地上, 电话铃声就是命令, 与命悬一线擦肩而过已习以为常, 不时把学科铸造得犹如医疗赛道上冲锋在前的"轻骑兵",将特有的服务 和医术内外联动,各显神通,再现着团结敬业、务实担当、敬佑生命、 甘于奉献之举,广受社会好评。

翻开白城市医院急诊科与急救中心近年医疗扉页,洞悉他们在急诊急 救中所作出的特殊贡献,谁都会竖起大拇指,投以钦佩的目光,为他们 的非凡成就点赞。

镜头一: 白城市医院急诊科 ——亮起永不熄灭的生命之灯

作为医院接诊最前线的白城市医院急诊科,这里没有暂停键,有的是 永不停歇的脚步和始终如一的信念与坚守。

24小时科室"不眠不休",用专业与温度托起生命的重量。

雷厉风行,智"质"为先,凸显着全年365天无缝隙守护概念。 争分夺秒,他们与急危挑战; 齐心协力,他们心所向、行所至,倾情 守护人民群众身心健康。

在该科,他们的工作日程以秒计算,特别是对患有心梗、脑卒中、呼 吸衰竭、严重创伤的病人,每一刻的诊治都可能是生命延续的转折点。

秉持"曙光在前头,健康在招手"的医疗理念,恪守"健康所系、性 命相托"的诊疗信念。

在工作中,他们无愧于千锤百炼的"急诊先锋"称号,主治医师首要 职责是3分钟内完成初步评估,护士的基本功是1分钟内建立静脉通路, 抢救设备30秒内到位,尽显着"快的本能,准的要求,稳的底气"三大 核心要素。

而在这背后,是他们无数次演练的默契,是分秒必争、复杂诊治中的

针对急诊患者没有"标准病例",腹痛可能是心梗,头晕疑似是脑出 血,外伤可能合并多脏器损伤等现状,对未知与突发,他们从主治医师 到临床医师,从白班护士到晚上值班护士,既是抽丝剥茧寻找病因的 "侦探",又做岗位前移的医疗"卫士"。

以至在患者确认不了病因史的情况下,清晰辨别出病种,通过患者细 小动作捕捉病情, 进而为后续多学科联合开展诊疗, 让重症患者在黄金 时间内获得外科、内科与影像中心等学科精准救治提供第一手资料。

在白城市医院急诊科,"专业、悉心"是镌刻学科发展的勋章,让救 治故事永远鲜活。

抢救成功后,主任李翠柏医师用最简洁的语言向家属传递希望:"血 压稳住了,我们倾尽全力。"

为爱而生,让疾病迎风"入夏",当就诊孩童哭闹时,当班护士和蔼 可亲地从口袋掏出卡通贴纸变着魔术,用热心和暖心的服务,让冰冷的 仪器不再那么可怕。

深夜里,值班护士为没有陪护的老人掖好被角,打来开水,轻声安抚…… 正因如此,他们初心如磐、殚精竭虑,时时践行着生命至上、患者至

24小时"生命绿灯",胸痛、卒中、创伤等急危重症患者"零等 待",检查、手术,住院全程优先。

"一患一团队",为每一名重症患者配备专属抢救小组,确保治疗无 缝衔接。



图为白城市医院急诊科主任李翠柏 (后排左二) 与医疗骨干。



沟通,于细微处将心比心。 信任就是力量,信心就是胜利。

以紧急救治为代名词的白城市医院急诊科广大医护人员不但是这样想 的,更是这样做的,不论风雨、无论昼夜,为生命加油,为希望而战, 拼尽全力、全力以赴。

人文关怀标准化, 从患者隐私保护到心理疏导, 从疼痛管理到与家属

日复一日、年复一年……

相关链接:

白城市医院急诊科诊疗阵容强大、专家汇集, 医疗力量雄厚, 现有医 护人员24名,其中医师6名、护士18名,个个都是在急诊救治中独挡一 面的行家里手。

如果有人身体不适,需要到医院的话,可随时拨打电话0436-3537797 与该科联系。

主任李翠柏, 有着较深厚的急诊救治医学常识和丰富临床诊疗经验, 擅长急性胸痛、急性有机磷中毒及心衰、呼衰、休克等急危重症的救 治,在急性中毒、脓毒症、多脏器功能衰竭诊疗方面多有建树。

护士长白茹, 主管护师, 从事护理工作12年, 具备丰富的急诊护理 经验,擅长急危重症患者的抢救与护理,熟练掌握各类急救技能。注重 团队护理质量提升,致力于为患者提供高效、优质的急诊服务。多次参 与院内急救培训与演练,所带领的护士团队以"细心、耐心、责任心" 为准则,始终坚守在急诊一线,为患者生命健康护航,团队因此被誉为 "有温度的急诊天使"。

镜头二: 白城市医院急救中心 -倾心竞速在生命的赛道上

一环不松,一招不落。只要有百分之一的希望,定要拿出百分之百的 勇气和干劲。

白城市医院急救中心以完成白城市区院前急救抢救任务及各种重大突 发事件、重大会议的医疗保障为己任。一般在接到派车单之后,3分钟之 内出车。通过电话和患者家属联系,简单了解病情,指导患者自救,同 时沟通确定第一接车地点。到达现场后,简单诊治,紧急处置后,根据 患者意愿或者是病情需要, 快速转运到医院, 按病人病种类别移交到相 关科室进行救治,然后继续待命。

在该急救中心,与其说他们常年面对突如其来的重大医疗事件,还不 如说"急"不可失,"兵"贵神速,是学科长足发展的定义。前不久,一 个寻常的午后, 白城市医院急救中心接到市急救指挥中心的急救调度电 话,"某某小区一位古稀空巢老人突然晕倒了,需要紧急救治!"该急救 中心当班护士通过电脑提示音报警系统迅速记录信息,几乎同一时刻, 急救车发出警笛声响, 呼啸驶出医院大门。

每次出车他们都是"医、护、司"3人同行,随车医护人员迅速整理 好心电监护仪、氧气瓶、急救箱等急救设备,每个人的脸上都写满专注 与凝重。司机师傅凭借着对城市道路的熟悉,巧妙地避开拥堵路段,警 灯闪烁,警笛长鸣,刹那间,为生命开辟出一条绿色通道。

急救车抵达小区楼下后, 随车医护人员抬着担架, 携带设备, 一路飞 奔上楼。狭小的楼道里,他们的动作匆忙中带着稳健。进入呼救病人家 中,面对脸色苍白、意识模糊的病人,便立刻分工协作,医师俯身快速 检查病人的生命体征,护士轻柔而迅速地为病人戴上氧气面罩,连接上 心电监护仪,认真判定病人所患的疾病以及病人所需要进行的准备。

在出车抢救危重病人时, 他们经常遇到急救楼道狭窄、楼道转弯处

多等情况,甚至在遇到意外重大事故的情况下,他们都会采取有效措 施,积极救援。

图为白城市医院急救中心主任闵家庆(前排左三)与部分医务人员。

就像这次急救出诊,为了不耽误治疗,该急救中心医师肖峰经初步诊 断后,果断放弃使用担架,毫不犹豫背患者下楼,护士孟颖从旁搀扶…… 当病人被安全送上急救车, 医师肖峰持续观察病人病情变化, 根据心电 监护数据,有条不紊地进行着紧急救治,护士孟颖则时刻准备执行医

到了医院, 早已等候在门口的医院急诊科同事迅速接诊, 将病人推进 抢救室。溶栓、降压、心肺复苏……各种急救措施有序进行。经过数小 时的抢救,病人的生命体征逐渐趋于稳定,恢复正常。整个过程仿佛在 上演一场惊心动魄"白城急救人在行动"的情景剧,着实令人敬畏。

据悉,该急救中心医务人员能够谨遵医者誓言,挺膺担当,锐意进 取,近年来,每年接诊都在3000多例,出车安全率、准确率达到了百分 之百。

白城市医院急救中心现有医护人员24人,包括急救医师5名、护士 10名、司机9名,是一个"特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献"的 先进集体, 曾多次出色完成市内重大突出事件与应急会议保障任务。现 有急救车11台,其中网络信息车2台、长途转运车1台,车内抢救设备 齐全,其余车辆为院内各种任务派车,并以着"快速、安全、精准、高 效"的急救方针在人民群众中享有较高的威信。

该急救中心对外联系电话0436-3537120。

主任闵家庆, 先后在医院心内科、神经内科、内分泌科肾病风湿免疫 科工作,2005年在北京中日友好医院肾内科进修1年,在国家级刊物发 表论文10篇,获白城市科技成果奖3项,身兼中华医学会肾脏分会、吉 林省老年病委员会常务委员与白城某高校外聘教授等多个职务。擅长各 种急慢性肾小球肾炎、急慢性肾衰、糖尿病周围神经病、血液透析等诊 断和治疗,尤其是对肾小球源性血尿的诊断,对初发初治的糖尿病引发 蜜月期的治疗有独到的见解。

护士长刁恩平, 集多年在外科、儿科、急诊、急救科工作经验之能 事,通晓儿科头皮穿刺技术及各种疾病急救流程,对培训急救专科护 士、凝练科室文化、全员技术操作和事前应急演练、打造白城市区急救 专科团队贡献较大, 曾荣获吉林省急诊急救专科护理证书和医院优秀中 层干部等殊荣。

他们秉承厚德、精医、博时、竞进理念,用心书写为生命加油的华 章。纵然是起早贪晚,纵然是风霜雪雨,让呼救不再等待,用心用情跑 出急诊急救加速度,他们勇毅前行、不负众望。

"道阻且长,行则将至"。赞美你,白城市医院急诊科与急救中心医 务团队。

因为他们每一个人都很了不起,每一份付出都弥足珍贵。





白城市医院急救中心护士在查看市急救指挥中心急救命令单。



白城市医院急救中心救护车车内急救设施。



白城市医院急诊科医护人员在接收本院急救中心转运的危重患者。